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Não serão restit�idos o� auto- j rio-se á propensão que ha para I não em um desforço pessoal; éj to distin�ta. Parece-lhe que o I ao povo, e que preferiria ver em
grapbos, embora nao publIcados'j os empregos publicas, em ge- esse o espírito do couvue do sr. sr. caplt�o do porto deu de. cada canto uma escola ás ma-

A bli
- .

di
.

d ral, combatendo por essa occa- capitão do porto feito á sua Ia- masiada importancia ao inciden- gestosas torres de uma igreja.s pu icaçoes me íctoriaes, e- - . .. I d ' I O:l dclarações, editaes,annuncios,etc., siao a «emprego-mama ». Acres mll�a. te, eva o ta vez por su�ge5tões ora'. or es�en e-se em la:-
serão recebidos até as " horas da contou s. ex ,que nesta capital Contra semelhante attentado, de amigos que na occasrao nun- gas considerações sobre a reli
tarde. Noticias importantes até as havia familias inteiras que exer contra UIIJa tal affronia dirigida ca faltam para encarecer ainda gião.
7 horas. ciam empregos; e citou os no- a esta assembléa na pessoa de mais as coisas; a ponto de se Diz que efundado o receio que

rnes dos membros de uma des um de seus membros, e á pro- esquec.er de .qae, cumo muito tem em tratar d'essa questão,E' nosso correspon- f b d II dsas arnilias, que eram Iunccio- vincia inteira, protesto energi- em isse 0.1 ustra o deputado pois um amigo já lhe disse quedent.e elll Paris, pal·a narios públicos. Ao hzel-o, O carnente em nome desta corpo- que nesta tribuna o precedeu, um padre tinha-lhe escripto uma
annuncios e reclallles5 nobre deputado disse que não ração, cuja dignidade e auto linha aqui dois collegas que não carta a respeito do orador ...
o sr. A. Loret.te, rua dirigia allusões, apenas queria nomia nos cumpre manter a to- deixariam de protestar contra CIta a opinião de um distin-
Caulllartin. n.61. exemplificar a sua asserção ;e que do o transe. (Muito bem) qualquer desacato á sua distin cto professor da Escola de Ma.
�����������- pessoalmente os seus sentimeu- Manda á meza a seguinte cta pessoa ou familia. rioha sobre a existencia de Deus;

CORREIO TERRESTU tos eram os de maior respeito e Moção Mas. si por um lado entende e o orador, relativamente a

PARTIDAS R CHEGADAS DAS MALAS
acatamento para com o chefe e A Assembléa Legislativa Pro- que esse convite não deveria ter este ponto, faz considerações.

Parte da capital: diversos membros da familia a vincial de Santa Catharina, sido feito, por outro é sua con· Diz que o professor a que se

g/aal�5 ��ó.a-Yelha-nos Jias7 e 22,� cne-
que se referia. tendo conhecimento do artigo vrcção que a illustrada maioria referia disse que: si existisse

Para Lages-a 7, 17 e 27; cbega a 6. 16 e Estava O nobre deputado em firmado pelo capitão do Porto, exagera as coisas apresentandn Deus, elle era infinitamente
26p'Ira Cannas-Vieiras-a 5, 13, :?1 c 29: seu perfeito direito, no pleno d'esta Provincia - Quintino a moção de censura de que se grande, e nós erurnos infinita-
chega a 6, 14,22 e 30. exercicio das funcções do seu Francisco da Costa,- relativa- trata; pOIS não é crivel que um mente lIequenos,' portanto quePara Laguna-a 5, 10, 15, 20, 25 e 30; f'

chega a 1, 6.11,16,21 e 26. mandato. mente a um discurso proferido moço illustrad» como o digno a drstancra entre Deus e nós,Para Theresopolis e Santa Izabel--todas
N ã d 2(;) d t d

.

fias terças-feiras. ão pensou, entretanto, as- na sess o e .- o corren e capuão
.

o porto, que até já era ln nitarnente grande, tiran-
OBSERVAÇÕES sim o sr. capitão do porto des- pelo sr. deputado Francisco occupou, e muito bem nesta do o orador d'ahi diversas con-

O correio para Barra-Velha conduz tam- ta provincia Qaintino Francisc- Gonçalves da Silva Barreiros, casa uma cadeira, desconheça as clusões.bem malas para S. Miguel, Cambo riú, Ti- e publicado em d'
.

jucas e Itapocoroy. O de Lages-para S.Jo- da Costa, qae, olvidoudo a
iversos J(\r- immunidados que competem a Termina, apresentando um

sé, Santa Thereza, Angelina, S. Joaquim d
naes d'esta capital, P, atacando S d

.

da Costa da Serra. Coritibanos e Campos pru encia que lhe impõe o seu elle a autonomia d'esta mesma
esse cargo. eu i) assim, corno requerimento, que pede ao sr.

�����io? �:gÔ��n�:����l�,a�iopa;�r�:f�� cargo, e ar rogando-se ama po. Assetnbléa e as immunidades acreditar que fosFe capaz de F. Barreiros o aceite.
e Ribeirão. O da Laguna-para S,. José, P� srção incompauvel com u seu da tribuna parlamentar, repro- praucar acto algum que viesse O requenmento pede o adia-
Ihoça, Garopaba, Enseada, Merím, Imbi

d
'

d ) d Ieri d"tuba. Azambuja, Tubarão. AraranguA. Ja : rsuucto caracter, entendeu de. va-o, censura-o, e tomará as e qaa qner mo o ertr essas mento o projecto, ale que se
guaruna II Imaruhv, ver congregar toda a sua illus- providencias que o caso pedir, immuuidades ? Não é possival e discuta o projecto n. 29, sobre

tre familJa- apontando á sua e passa á ordem do dia.-S. R. basta lêr o convite para se com loterias.
vindicta o digno membro desta -(Assignados): Elyseu.-To- prehendsr que elle se refere á O sr. r.-olentino diz que
casa que livremente expendeu lentino. - Cordova Passos.- pessoa e uã» a qualidade do de- é sina sua t6r de combater oCOMPANHIA NAC. DR NAV. A VAPOR Sil R J'

OS paquetes sanem do Rio de Janeiro aqui as suas idéas, com relação 1 va amos umor.-Vilella. pujado. Além d'rsso nada \ ê no seu nobre collega.
DOS dias 1. 5.11.17 e 24. a empregados públicos I -H. Ramos.-Alcino. - Me- convite que traduza ame-iça, D d

.

Chegam ao Desterro, dessa proceden deiros.-L. Hceschl.-C. Lan- d
IZ que O mo esto projecto

aia. nos dias3, 9, 16,19 e28. S. s. marcou para boje ás 5 corno preten em os signatanos n. 25, que se refere a um, tam-Chegam �l Desterro, procedentes do
h d d ge. d -

bsul, nos dias 3,11,17,20 e 28. oras a tal' e uma reunião em a moçao. em modesto, auxilio paraAsviagensdel e l7são até Porto-Ale- sua casa dos membros de sua fa- (Os srs, Alcino e Tolentino O orador faz outras conside- obras de IgreJ·?, determinou quegre com escala por Santos, Desterro, Rio .

dbrande e Pelotas. miha para «se deliberar sobre pronuucraratn Iscursos,que pu- rações e termina dizendo que s. ex. se apartasse do assumptoA de 5 até Montevidéo,c@mescalaporbll·Caremosdepo·I')1Santos, Paranaguá, Antonina, S. Francis a attitude a tomar em relação' �. amenta que apparecesse tal con- para tratar de religião.co, Desterro. Rio Grande e Pelotas, condu d d F 8
.

I 4:) "'I- "" LI-v me· v te e
.

nd ..

Q tao eputa o • arrelros» '" • ,..... I'a n ...o: ai a mais que a maioria ue s. ex. laVl3 dl·to quezindo na volta passageiros e malas de Mat
dto-Grosse. I,to envolve uma ameaça ao
iz que quizera deixar de envol- exagerando o espinto do mes- não era alheu e no eutretantoA de 11 é da linha intermediarIa até -

I dMont�vidào, conduzindo malas e passagei deputado (Apartes) pelas (Ipi. ver se em questao tão me 1f1 ro- mG se lemLrasse de apreseutar fez hypothetlca a existencia de,'I)S p;�� �a�t���r;:�o�té Montevidéo co!!: n Iões ma 11 ifestadas neste reci n t,o sa, lIJas não o póde fazer tra tan· urna moção tão grave, qual a Deus.
escala pur Santos, Paranaguá, Antonina,S. (Apoiado�), ameaça qae reflecte do-se de am amigo, collega e de uma censura publica, a um D·

,

Francisco. D'lsterro. Rio Grande e Pelotas. f
'.

j'.
IZ que aceita em parLe as

_T - • �ol·Jre toda a a�semble'a, e que
uncclonarJo tão c IStll1ctO como fallcclOnario tão digno de con· b d1,avegaçao cost,ell"a ú l - t· eonas e So ex., mas que ao vapor HUM,IYTA. encarregado deste não podemos deixar passar em
o sr. capitão do porto. slderação a todos os respeitos. II'serviço,setlue p8ra o norte dá provincia O II d 7 d � outra parte repe Ia por Jul-nos dias 1, 12 e 22, fazendo escala por silenCIO, porque envolve um

I ustra o r.,ea. sr' (la Requerida votação Dominai, gll.a perniCiosa.��f!t����a �t��n�Ssdi::7�1��o2â.JOin ataque á inviOlabilidade parla- maioria pintou com córes ver- pelo sr. Tolentino, foi approva- Si todos nós aceitassemos to-
mentar. (AplllCLdos) dadelras as asperezas do logar do. I

.

b(as estas I eorias sobre relIgião. Se hOJ'e é o nobre deputado que occupamos nesta casa, seu- Responderam «sim», todos I '

IDIAl)IO O I 1 \lSE1IBLE \ f
c legarlamos a mais comp eta

1 fi ll� 1, ;. no seu caracter de membrll des- Le-o per eitamente neste momen· os srs. deputados Ilberaps, á conlasão.
ta casa,"> pelas saas OpiDlo-e� lo em que tem de cumprir o ar- excepção do sr. F. Barreiros O I d·v ú orar or apresenta Iversos
anal ell1lltldas, que é ubJ'ecto dao dever de externar se sobre que absteve·se de votar', e b'1 argumentos,com alendo as theo.
de um:.! deliberação hostil em um ponto em que se acham em «não» os srs. deputados coo- rias do sr. Alcmo.
ama reu[llào de famdla, ama- antagi\olsrno da,!) entidades que sel'vadores.
I li}· sa- ·ga I le d A f

.

d DIZ ()ue não é J'esuita, e quen lã será qa;)lquer outlO dll::; e i) I a meí] merece oraS moção OI approva a.

nossos collega�, qualquer das da maior e�lIma; a sua immUlli- -Em 3a discussão o proje.
nãu se precl�;1 andai' de opa pa-

nossas commlssõee ou a propl'la
dade de deputado e o dlstlncto elo n. 20, foi approvado.

ra reoder graças ao Creador.

meza ! (Apuj'ldos) fancclonario de que se trat<l que, -Em 3" discussão o de o. O nohre deputado, 4ue cinge
Ora, sr. preslJeute, não é ainda é, além d'ISSO,SI bem f.Jue 25 (canal do Tubarão: uma espadaeqae defendeu nossa

posslvel deixar passr.:r tão grave
em gráo afastado, seu parente. O sr. F. Barreiro!!õ diz patria com Lanta bravura e dis

attentado dirigld(J á primeira
E' pois difficilima a saa posi- nã" vir discutir a vantagem do tincção, como o provam os nu·

corpo ração da provi nCla, sem çãa, mas dirá o que sen te com projfclo, pois já e� tá ella bem :ne rosos a ttes taJos - condecora·
um protesto e uma cenl'ura. a franqueza de que costuma elUCidada; vem somente apre- ções que traz ao peito, disse na

E' preciso que o sr. capitão u�ar sempre. sentar uma emenda, que manda occasião de jurar bandeira que
do porto saiba que aqui nin- Parece-lhe que o convite q ue á mesa. não respeItava a religião do Es.
guem teme nem receia as amea- dá motivo á moção que se dls' O projecto foi approvado tado?

ças de quem quer que seja. cute nãCi tinha razão d� ser e só com a emenda. DepOIS de outras considera.
(Muito bem) o explica por urna d'essas aber- -Em 3- discu$são o proje- ções, o orador termina decla-

Podemos ser censurados; mas rações da qual não está. isento eto n. 18 (doas contos de réis rando que pedio a palavra para
nunca admittiremos que um o homem mais esclarecido Ilem para as obras da igreja da Peso que não passem desapercebi
funcclOnario qualquer reuna os o m:.:is criterioso; porquanto das carla Brava): das e sem um protesto as pala
membros de sua familia para prilavras do deputado a que se O sr. Alcino declara vir vras de s. ex. sobro a religião.
tomar urna deliberação hostil a refere aquelle convite não se oppór-se ao projecto, que o orador preza e venera e
um dos membros des 'a aS3em· póde com verdade deprebender DIZ que não ataca a religião, que translI'itlirá aos seus filhos.
bléa, a intenção de desconSiderar uma o que diZ é que-não concol'da O sr. F.Barreil-os, paraEssa delIberação, pelo seu familla, que Iodos aliás são con· com a opinião de que seja a re - negocio urgente, diz que a sessão
caractM, não póde consistir se- cordes em considerar, como moi· Iigião, como se acha, um frei o principiou tratando-se de um ta.

K07IUElfTO DOS PAQUETES

Presentes os SIS. Schutel,
Alcino, Cordova, Tolentino,
Sdva Ramo�, Elyseu, Hcescbl,
F(Hm1ga, Livramento, Fu reira
de Mello, N. 8 meto, F. BH
reiros, F. Medeiros, H. Ramos,
A. Barreiros, Lange e Vdella,
abrio-se a sessão.
-Foi apresentado o projecto

do orçamento provincial, qae to·
moo o n. 47.
o sr. Elys8u diz que a

missão de leglsladtlr ê uma das
mais dlfficeis, mais cercada de

espinhos, de compromissos e até
de odiosidades, que por isso
mesmo a lei a revesti o de immu
nidades indispensaveis, de ga
rantias, que collocam o depu
tado ao abrigo dos ataques de

quaesquer interesses menos re

flectido•.
Em urna de nossas ultimas

sessões o distiocto membro des
ta assemblêa F. Barreiros, dis·
clllindg o projecto D. Sí refe·

I!
i i

II

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



Jorr:.al 10 commercíe

Eis ahi um beneficio que
111)8 virá eh g'ivel'l1o !

Só mesmo d'estes ....

f
- .

_- Em 2" discussão li pr oje- Receio sim, porque o amor proprio de Outubro proxi.no em di-cto que se re ena ao cumpn- me leva a eubicar essa realisacão. Es-
menta dos seus deveres. etc 29 (loterias) sobre o art. 2°: pero pois, que êsta casa se cornpene- ante.

trando de suas vantagens, vote a' faDIz qne SI na tribuna tinha O sr. A. Livramento
ver do referido projecto, com o que

horas más, tinha-as tambem de pede a retirada de duas ernen- muito penhorará ao humilde deputado
f d t' t 2° que ora occupa � vossa attenção.satis ação. as que apresou ara ao ar. , Tenho concluido=-vctando por todo

DIZ q.ue a carnara municipal 6 apresenta um subsu'utivo a o projecto.
da Laguna dirlglO ha diaS um esse artigo, que o orador justi- O sr. �. Livramento
voto á assernhlàa e hoje que o fica. diz que será breve nas conside- Mais deputados
orador foi atacado, recebeu um O sr.Elyseu:-Se o desejo rações que vai fazer.

-O iJfercantil de Porto- O SI'. conselheiro Duartetelegramma da praça commer- do sr. Livramento é fazer com Declara votar pelo projecto,
f

- d d h Alegre noticia constar-lhe de Azeved» apresentou, nocial da Laguna, approvando seu que a lei saia desta casa per el' mas nao eve escon ecer que
procedimento e enviando hosan- ta, s. ex. vai por caminho con- esse projecto não passará de que em S. Jüão do Monte- dia 17 do corrente, ne ca

nas a esta assernbléa. trario apresentando essa emen palavra morta, pela opposição Negro déra-se um confl.icto mara dos deputados o se·
Diz que o telegramma é assi- da, como o orador passa a ex- que receberá da cidade do RIo entre a policia e paisanos guinte projecto:

gnado por muitos conservado- pôr. Grande.
'. contra a tripolação de dons ({AI't. l°. A Asserubléa ge-res O orador fez outras consrde- O projecto fOI approvado. rl· e ral legislativa decreta:

•

d desei rações.cnmbatendo a emenda do - Em la discussão O proje- vapores a carl'el,ra, quDiz que o ora nr efep co-
h at ac elos na «§ 10• A fracção superiorb I sr. Livramento. cto n. 4,3 (approvando contas ac avam-se r a , ,(rôas como as que rece eu pe o

da carnara municipal de Biguas- barranca do rio, havendo a 750 eleitores dará direitotelegramma qlle leu. O sr. 1:',\. Livr:Hnento

Sente-se jubiloso por esse fa· faz considerações defendendo a sú) foi approvado: ferimentos de parte a pu 1'- á eleição de mais um depu-
emenda. O !!ô!r. Tolentino pedio te, vendo-se U marinhagem tado.eto.

d dDiz que não teme ameaças e Diz que sua emenda tem por Ispen�a e mtersucro p�ra que na dura necessidade de ati- cr:§ 2° Nenhuma proviu-
que nem olha para os seus fim tornar mais claro e exequr- o projecto n. 38 seja hoje dado

rar-se á. agua afim de esca- oia será representada em
I·

- f para ordem do dia. .' ..ameaçadores, ve o proJecto, e que nao az

par a furia dos perseguido- proporção inferior ao nun.e-
Que sente-se orgulhoso por questão d'ella.

res, 1'0 actual de seus deputados.O t 0)0 Ioi pprovado sen Ordem do dia para hOJ'e: 310
ver que recebeu tão grandiosa ar .... OI a ,.

_ Ac'" Rio Grande J'a' che- § 3 P fi ddo rejeitada a emenda dt) sr, discussão dos projectos ns. 38,
.., .• IJ

tI 0. ara o m a pre-recompensa. Livramento. 35, 37, 5, 33 e 31; 210 dls- h fe e gJ' vnde narte sente lei prevalecerá o alis-O orador lê o telegramma: d d "3 1" ,,- gou o C e 't
'

- Em discussão o art. 3°: cussão os e ns. 1 , '±, 1;),
no pessoal technico, ha pou- tamento eleitoral concluído

Laguna, 25 de Setembro de 1888-
dduz consi 12 e 4,0; e la discussão dos ns.

no anno de 1887.Deputado Francisco Barreiros.-O cor- O Sl�. Elyseu a uz consr-
co nomeado p" ra a construo- ,

po Cornmercial desta cidade, jubiloso derações a fil vor deste artIgo. 4,4, e 4,5.
d n§ 40 FI·C" autorizado oçã° ;J

a es trad a de ferro e .. ." Ipelos relevantes serviços que V. Ex. e O, r t. 3° foi approvado e �=r����� ...��"",!!IIIII!'!IIIIII!'!I�"'!!I II..."

1 ;J' • _distinctos membros da maioria da As-
r. Bagé r, Ilruguayana. Esse governo a a terar a mvtsaosembléa têm prestado a este munici- bem como o art. '±o. NOTICIARIO '

pio, e em geral á provincia, protesta E di
-

l 5°' pessoal seguiria imrnediata- dos districtos nas provínciasreconhecimento enviando-lhe um voto
-- m ISCllssao O ar. .

de louvor. (Assignados) Francisco da O sr.. 41.. Livl'3mento Embarcou hon tem nu pa- mente para Bagé. em que tenha de havei' nu·
Costa Guerra, V. Teixeira & Filhos,_,. rT grrlent) de I'e[ll'esentaça-oCustodio Joséde Bessa, Marschner olzser couvenlente que no pro- qude Rio de tlaneiro, com -Por acto de 17, rio

I, "

Hyaroup, Àrthur Bessa, Virgílio P3;- jecto se estIpule o ber,eficlO da destino a" Côr·te, o det)utaoo d f
. em v:rtude da pl'eseute lei,checo,HenriqueElsen, Thomaz Ferrel- " " 'd t ministerio a guerra, OI

7ra Pinto Cordeiro Viuva Ulysséa provlncla, e nesse :;entl o man
gemi pelo l0 distl'icto desta d ..J d d «S;\la das ses"'ões, 1 de&' Filho, Clement� Pacheco, Fun- d::. á meZ�l um,l emeuda. exonera o �IO comlllan o ,a

Setembro de 1888. -Eliaschal, Lucidonio· Ferreira Machado, O
' .

o 'fi . d·
' pl'ovitwia sr. Femundo Ha f tel'ra e gual'nI'ça�o deAntonio Martins, Monte Claro, Ant?- orador ]U�tl ca e man a a I'on

Oh Al'd]V' .

nio Guimarães, ,Emiliano Anto�1O rneza outra emenda. ckradt., que foi acompanha- St\[lt'Anna rio Livramento o
R adv�s, m�ll

a

ogDuezrat'��a;!�!������a�ci���va�O�r!:a���= O art. 5" fOI approvado com do até o pfl:Juetc pelo exrn. brigadeiru José Lopes de
d

o

�.tg'(eds .ti.

r;.,esk, flaG'" e

colino Monteiro Cabral, Tacito Pinho, as emendas. sr. presidente tia provincia OI" d d
e .ti.zeve o, voe rane, e-

Manoel Pinho & Filho, Eduardo Ese-
E r· ",- .' 6°' lvell'a, �e[) o nOlTlea o

ld R d D II: O'quiel,F. Carlos Cabral &Fílho, Hugo
- 'U1(I�Cu�saoart.. euutrosci\valheiroH. em substituição obdgadei- tra o ezen e, eJ"m m

von Frankenberg, L!lurmdo Va}en- () sr. Elyseu diz que foi
. -..T' 1 F 1- ra.:&tim, Augusto Schnelder, Salustlano

" d.
-

[. ro AntllnlO i'iICO au a cao·
Soares, José Carvalho, H. Alms,Esta- de�cJo ,\ commlssao ,Izer llma Hontem sahío d'o portonisláo Cavalcanti, José Bessa, �anoel lei exequivel de accôrdo com os

J
da Fruta.

Alano Silvio Ignacio, CustodIO Go-
d

'
,.

d . do Rio de aneiJ'() o paqu-e-
mes Fernando Teixeira & Filho, Can- Inlere�ses a provlncla, ,o Cull· __ Fc ram recolhidos á,

.

A t
.

p. t d M d 'd te Rio Pardo, que devedomil, LUlZ n omo ln o e aga- traclante e os compra(lores e cadêa de Pelotas os indivilhães Joaquim Fernandes Coelho,
b I aqui chegai I' a 28 do C<)l'_,Mano�ldaCostaSantos João Baptis- I beLes.

d1u()s Simão Lopes e Laul'll,ta, José Fernandes Lima', ?aulino José O orador passou a justifiear rente.da Silva, Manoel Antomo da Costa,
d 'fi apontddos como autores doManoel Pacheco. UUla emen a a esse artigo, a m

d Ih I
'

t
" assassinato do fiLho de umDIZ que não pôde continuar ,e me 0r r.esl var os ln eresses Seguio hontem para o

porque o jubilo transborda· lhe a que alludlo.
norte o RI'. dr. Banos Bar.

n'alma. - Em dtscussão a emenda
reto, ex-director da instruc

. com o :Jrtigo:Termina, pedindo que sep ção publica e ex-officiaI de
I o sr. A.. Livramentolavrado na acta o te egramma d

.

I d t gabl·nete, da pl'esidencia daiz que JU ga. a emen a ao ar ,

R 1 t
'

tcom as assignaluras. egresHou lon elll.a aJ'-6° muito justa, com urna sub provincia, exonerado des-
O sr. Elv_seu diz que a

d d de do norte da provincia,emen a que o ora or apresenta. ses c'\rgos C()II}() se sabemanifestação que acaba de ser ,(

.)
I

." no vapul' Humaytá o sr.O art. 6° foi appl'ovado com t d t 'transmittlda á casa é motivo de �O:· mo IVO os acon eCI-
'F de:-o emenda do ::.r. Elyseu e sub· .

d
-

h
dr, Augusto austo e .;ull-

grande jubilo. emenda do sr. A. Livramento. d�entos que aqUi se erao a
Za Junior, inspector de ter-

Não é isto um documento O proJ'ecto fOI' apprcvado, las.
I
,-

trus e co oDlsaçao nes a pl'O'que venha de llma. associação O !!!lI'. Tolentino reque-partidaria, não o ditou o sentl-
reu prorogação do tempo, por

menta partidario, ditou·o o seno 1/2 hora, o que foi approvado.timento de satisfação pelo pro· _ Em 2· discussão o projecedirnento do dlstincto seu col- eto n. 38 (Caml Principe D.
1ega F. Barrei ros. Affonso):

Em nome da assembléa agra· O sr. Nune'e Barreto:
dece a manifestaçãlJ da Prr!ça -Sr. Presidente, permitta-me V. ex.

CommercJaI da L'Igllna. e meus illustres collegas, que não sen
do eu orador e não podendo,de impro-

O sr. 'I'olentino começa viso, patenteara esta casa,osdictames
fellcl'tando o sr. F. Barreiros, de meu coração, que o faça, pelaexpo

sição do meu discurso que tenho a

pela honrosa manifestação que honra de apresentar.
acabou de receber da Laguna, Sr. Presidente, sendo a Laguna o

meu berço natal, a minha residencia
Diz que este documento si- de longos annos, eeu umde seus re-

d
-

j presentantes (que inmerecid".mentegnifica nm aperto e mal) (a- tem tomado assento entre tantas il-

quelles flue réconhecem os gran- lustrações) não posso deixar passar
duma occasião tão opportuna, para mades serviços presta os por S. ex. nifestar a minha adhesão á grandiosa

a esse municipio, que tão acer- ideia do canal Principe D. Affonso,
tadamente O escolhera para seu ��:to��le����r a Laguna á cidade de

representante. Sr. presidente, dizer as vantagens
b I d' que traz a construcção d'aquelle canalA maioria li era, IZ o OI a- seria repetir as palavras dos illustra-

dor ,em sua totalidade, llgradece dos collegas Francisco Barreiros e To-

a manl·festap,-ao recebida da lJra- lentino, que, por occasião da approva-
v ção do projecto em primeira discus-

ça Commercial da Lagnna. são, foram claros e positivos nos me-

f d lhoramentos trasidos por esse canal.O projecto ai approva O. Eu,pois,nadamais possoaccrescentar
_ Em 310 discussão o proje. a esse respeito, senão que, a sua uti

lidade é tamanha que receio a sua não
cto n. 21, foi approvado. realisagio.

I'
I

= Turnou posse no cargo
de chefe de policia da pro
vincia , para que fôra no

meado interinamente, o sr ,

dr. Joaquim M,\l'tin

colono, no logal' Boqueí I'ão
d'aquelle tel'fno, conforme
noticiám(Js hR. dias.

I>o Su1 vincia.

Ao dia 22 do corrente al

cançam os jornaes que re·

cebemos hontem, pelos va

pores Oavour e Rio de Ja· PaS:4aram hontem pal'a a

neiro, entrados d'aquella CÔl'te, no paquete Rio de
p'1lcedencia, Janeiro, os SI'S. dI'. Anto-
-Em Pelotas realisou, niu Valerianil da Silva Fia

[lO dia 20, UlDa conferencia lho, chefe doF, telegraphos
republicana o sr. cll'. l\.lva- da província do Rio Gran
rll Chaves, em .commernol'a- de, e Sebastião de Curva
çàu ao ;·mnÍvel'sal'il) da Re- lho Porto, 2° escrÍptul'ario
publica Rio Gr·andense. I da alfandega do Rio Gran-

A conferencia, a que as- �e.
tüstÍl'am rIJuitaR das princi
paes familias d'aquella cida
de, terminou com applau
sos ruiriosos ao prelecionis
ta.

A Gazeta Mercantil do
Ri» Granclé passará a ser

lil'gà(l offl.cial 00 club repu
blicano dessa cidade, de lo

r"ngico com tol6 e

guaco. de Rauliveira, coo tra

constipações.

o sr. ajudante·genel'al
do exercito resolveu tl'ansfe-
ri l' p(Il'a· aIS provincias do
sul do imperio todas as

praças de máo comporta·
Dlen to, que fazem parte dos
c()rpos da guamição da CÔI'
te.

A.ngico com tol6 e

guaco� de Rauliveir'o, contra
tosses.

·I'elegra 01Olas

Constam das f()lhas do
sul recebidas hontern:

Rio, 18, áp 8 h. rilí noite.
- Foi agraciaclo com n titulo
rle Barão de ltapit'oúay o

sr. dr. Miguel Rnril'iglles
Bal'cellos, residente nessa

éidade.
- Foi nomeado comman.

dante da guarnição e fl'011-
Veira de Sant'Anna do Li
vramento o sr. brigadeiro
Falcão lla Frota.
-Na quinta-feil'a, have·

vá urna reunião politica da
maioria da camara dos de
putados para resolver se

convem prorogar 01'1 traba
lhos da actual sessão legis
lativa,ou conVOCar outl'a ex

traurdinarÍlunen to.
-Cambio banclrio: 26

1(2 d. sobl'e L(Jndl'es.
Rio, 21 de Setembro, ás

10 horas e 5 minutos da mUA

nhã. -Foi nomeado o sr.

coronel do estado maior de
a l'til haTia Francisco An to'
nio de Muura, actual com
mandante da escola de
apl'endizcs artilheiros -Da
fortaleza de S. João-para
eomm:lDdul' a escula militar
dessa provincia.

Pal'a substituil-o foi no
meado o sr. corilnel de en

genheiros Ernesto Augus
to da Cunha Mattos,

Oambio baDOür�o 261(2 d.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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TO��E�, BRON�HrTE�, �UARRO, mQUEW�HE, ROUQUIDÃO, E��lRIADO�, LARINGlTE�, PERDA DA VO�, Em 1
":i

cura-se radica1rn.en.:te com o ,Ii',
Xarope Peitora)l (le Angico composto com Tolú e Gua;co Illi:

APPROVADO pela Inspectoria Geral de Hygiene do Rio de Janeiro (Vi.dro 1$800) 1\::
PHARMACIA E DROGARIA DE RAUllNO HORN & OLIVEIRA, RUA !Q!�!�CIPE 15 'i!i!

1,1
!iil!
1[11

1

Jornal do Commercio 3

; RIO, 21. -Em substitui- I tonio de Oliveira, sua se� i bléa o cargo de Inspecto� Geral, e! TH;HTnO �AN' 'rI' IZ"BE"Lh. >, "

I
determine que as funcçoes deste I I:Jri n � li I li j

ção do sr. coronel Catão n Ola, 3 filhos e uma cria- sejam exercidas pelos Lentes dOI
. �

Roxo foi nomeado para da, Gener()�() ,do Espirit;)-' Instituto Litterario e ��rm�l, em CA��INO�'C'A;T'H!fAR' INEN��exercei' o cargo de oomman- Santo Jose NIColau Born commum, sob a .presl encia d,e ,

'. '
um d'elles, escolhido pelo Presi- .

,

danto ela Escola Militar Francieco Nollen, Paschoal dente da provincia. dando a cada -

d'essa provincia o sr , COI'O- Allemão e Michael Munz. um d'elles a gratificação annual DOMINGO, 1 DE OUTUBRO DE 1888
nel Francisco Antonio Mou- --- de Rs. 400$000; ou, 2°, estabele- -

Caixa lEcononlÍca ça que aquelle cargo seja exercido Récita extraordinaria em favor da
Movimento do dia 25de Setembro: por um dos Lentes resianatarios ASSOCIAÇÃO DO PROFESSORADO
E t d d d

' u CATHARIRENSEn ra a e eposito nes- do extincto Atheneu.que são dous
ta data 2:1558000 -

Retirada idem 2:1388000 -o Sr, Nunes Pires, em quem A's 8 112 horas subirá o panno
.,---- unanimemente se reconhece expe- para ter logar a represeut.ição do178000 rimentadas aptidões, e o Dr, Fre- esplendido drama em 3 actosSaldo dos depositas na d

.

M II di
"

presente data 558:9018740 enco ( ü er, ísüncussuno ma-

tbematico de nomeada aqui e em

toda Europa.
Não se farão esperar por muito

tempo as vantagens de qualquer
destes alvitres, sendo talvez a

maior enxotar da instrucção pu
blica os desvarios da politica, dos
quaes ha milbares de exemplos
beo;t r�pugnante.s, e que a tem No saguao do "ilieatro achar-se-

pró�2�c��0���lm:moer�te, d '/JaZ
ba um� cornmissau da Associação

d"
P

d t
g

t 1, j
heuefíciada para receber as espor-9H*pa� otseau e ou ro assump ,o ue tulas dos Srs, convidados.

SECÇÃO LIV:RE pque tlratoud a mesm_u dT�'ibuna Secretaria da S, D, P. Cassino
opuar- a nomeaçao (I com-ICatha" e s 25d I

mandante da força policial para I r zn n, e, ,I� Setembro de

d I d d Iioi d S- Bt'
1888. -!'To Impedimento do secre

E� ega o ed Pdo icra e ao en o. [tar.o, Elias Paulo da Silva, pro
, na ver a e, caso, v IrgAm, e curador.

portanto estamos Inteiramente de
accôrrlo com as considerações da- ""'_..._",..".• ........,

quelle periodico salientando a in- AVISOS MARITIMOSconveniencia de semelhante me-

dida. Não nos agradou, porém, o

tópico em que a attribne a soffri
mento moral, que affectasse o es

pirito do Exm. Presidente da pro
vincia, porque não faltará quem
qualifique esse estado de-veza
nia.
Ora, isto é muito de magoar a

S. Ex., digno a todo� os respeitos
de nossa estima e consideração,
Diga-se, muito embora, que S.
Ex. não tem ido bem em alguns
actos, levado tálvez por indica
ções m:ênos sãs, mas aquillo, não!

Epaminondas.

de supel�ii'()I'esmoveis
J, A. Coutinbo, a pedido do Sr

Müller, venderá em leilào QUAR
TA-FEIRA, 26 DO CORRENTE,
ás 11 em ponto na

RUA DO PRINCIPEf N. ii
uma partida d-e mllüas e SWpé'I'Ii(1)
res m@veis, inteiramente novos e

importados directamente,os q'll'aces Jose A, Duarte Silva
constão de:

"� . _

Mobilias completa� e de gosto,
camas francezas para casadoR e COMPRA�SE uma cal'rcça
solteiros; marquezas para ditos, .Ide virar. Informações nes"

cadeiras para todos os gostos e de Li\ Iypugrapbia.
differentes tama nbos e q ualida
des; ricos «bidets»; superiores
mezas elasticas de varios tama�
nnos; cadeiras de balanço grandes A' rua do Principn, n. 3, Vi1n

e pequ'enas e ditas de sala dejan� de-se uat.atas superiores do RIO
tar para creança; ass,im como Grande a 6$000 () sacco de rlous
muitos outros artigos.,que serãolalqueires..palentes no acto do l.ellao. Kdo 160 reis

ra, cornmaudante da escola
de aprendizes a tilheiros
d'esta côrte e pertencente
ao corp(j de estado maior de
artilharia.

-Consta que será no

meado presidente para essa

província () sr , dr. Inno
cencio Marques de Araujo
Góes, representante da
Bahia na Camata dos De

putados.

l�ngico COfU 1;olú e

gnaco, de Rautioeira, contra
brouchi tes .

�Ieleol-olo�iia
Hontern, 25 de Setembro:

Minimo, 13,4.
Maximo, 19,9,

Céo: limpo,
t:tz�!tZif';!4..,�(-t!brMrJ

_._--- -- ---

Grande rede de estradas de ferro
OS SI'N. viscondes de

Figueiredo, Antonio Paulo
de Mello Barrete e JORé
Arthur de Murinelly (diz
uma folha do Rio de re

cente data) pediram o amo

paro d'o governo impe
rial pa a os estudos ne�

cessarioe á inicia ti va que
pretendem leva I' a effeit«,
por mei» de urna companhia
denominada America do
Sul, e que consiste na

c ,nstl'Ucçãü de urna estrada
de ferl'II, que, partindo do

ponto terminal da do Recife
a S. FI'ancisco, ligue inter
namente () imperio do Bra
zil ás republicas elo Prata
e do Pacifico, vinculando

por Hua vez umas ás outl'i\S

provincias bl'azileiras de
Pernambuco, Bahia, Minas
Gemes, G!ly:tz e Matto-.

Grosso, \_ujos territol'iOR
sel'ão cortad, JS pelos trilhos
da empl'esa, que pOl'á tam·
bffffi em contacto, directa e

indil'(íctamentel:R I?I'OVI n
cia-s dll Rio de J ,meÍl'o, S,
Paulo, EspÍl'ito Santo e

Ria Grande do Sul; aquel
laS' ja pres!:ls pela estrada
de feiTo d. Feri ''o II, a do

Espirito Santo, que é de�
mandada pela estrada de
ferro Leop"ldina no pro
longamentO' do seu ramal I
Alto Ml1riahé e ü Rio Gran ..

de do Sul pela estrada de
ferl'o de Ul'Uguayana.,

Ao publico
Lendo, no «Conservador» de

5 do corrente, a noticia da mi
nha exoneração-a pedido-do
cargo de delegado litterario
d'esta parochia, julgo-me no
dever de declarar ao publico
que tal pedido não fiz, e si não
o Sr. director da instruccão
publica Dr.Barros Barretoexhi
ba a petição que lhe dirigi
n'este sentido.

Com tal declaração, o meu
fim não é mostrar resentimen
to pela perda de um lugar
que eu fazia favor em occupar:
mas sim desmascarar áquelles,
que não tendo a precisa cora

gem para atacar de frente o

fazem traiçoeiramente, por
meio do embuste e da mentira.

Se para servir aos caprichos
de u'm s6 homem querem sa

crificar o ,partido conservador
d'este municipio, tenhão a pre
cisa coragem de o fazer aberta
mente.

Tijucas, 15 de Setembro de
1888.

,
.

F\li-so h.lntem o dr. Bar·
ro� Barreto, ex-tanta-coisa
n�esta terra e que �e VIi),
oe um momento p:1r,� cu

tl'O, v"tado a um merecielo
abandun'i, gnlçtl8 á boa

I compl'ehensão elas COUS3HZIDORIO JosÉ MARQUES FIRMO.
que se VaI manifestand(l

Será verdade? nem cath irinenses.
D,z a Tribuna Popular de 21 Q,ne bons ventos () levemdo correDte, constar que será no�

meado Inspector Geral da Instruc� asaIvarnento, e que lhe
ção Publica o Dr. Euphrasio Ou- ap:'uveíte f) exemplo e a
nha, que está actualmente na Côr-
t outros que hão de vit"e.

Ao lermos esta noticia fir,ámos -- Saudades!
tão sorprebendido que (hemos a '_�.........,rm'_"'

nós mesmo a interrogativa que
encima estas linnas. Não é que
queiramos negar aptidões ao Dr.
Eupbrasio Cunba, não; porque o
cGinbecemos muito de perto e

apreciamos as excellp.ntes quali
dades que o exornam; mas pare
ce-nos que Santa Catbarina não
está tão atrazada que lhe faltem
pessoas com peten tes para exercer

áquelle cargo sem ser necessario
recorrer a qualquer de fóra, o que
importa gravissima injuria a esta
nossa pobre terrl, que, alfim, já
deu signal de sua dignidade, e

que certamente não levará a bem
mais este meoospreço.
Si porém ha qualquer motivo

nezro: 'que se opp@uàa a nomeação de
Dr. Barros Bal'l'et@l, José algum individuo, embora muito

. �
.

,

com petente (e esse moti VQ só pódeVaz Gmmaraes, Anto[]ll) da provir da politica tacanba ou da
Fonseca Gl'anha, Fernando malq�eren,ça de um ou outro) não

H' 1�. dt dA' alia Bai� h�vera me'lo de sa�ar o mal? lu-
aC1\.1 a , • !li. ' dlquemos dous alVitres:

oha, al�e,l'e$' FranCl�o An- V Supprima a nosaa Assem-

._---_..__..-"

DECLARAÇÕES
ESPLENDIDO LEI LÃO

Passageiros
Seguiram hontem para o

Rio � no paquete Rio de Ja-

\

DIANA DE RIONE
seguindo-se a interessante e mi
mosa comedia em 1 acto, origi
nal do celebre dramaturgo portu
guez conselheiro Pinheiro Chagas.

QUEM DE8DENHA ...

Ue,medio

CUIYIPANHIA NACIONAL
DE

contra a embriaguez, de um effsi
to espantoso, para os infelizes
que h a brt uam-ss ao vicio da em

briaçues o repugnarem. Prepara
do pe lo chímico pharmaceutico
Granado,
Deposito geral nesta cidade:

Raulino Horn & Oliveira. Phar
macia e Drogaria, rua do Priu
cip.e D, Ui.

NAV�GA�Ã� A VArOR

;a
o PAQUETE

RIOPARDO
uhegar'á a e:ite 1'000to no

28 do corrente, vindo
Rio de Janeiro .

O agente
Virgilio José Vilella

dia
do

,ANNUNCIOS

'!

� LUGA-SE o excellente
�predlo e cbacara SitO á
rua do Presidente Coutinho n.

4, tendo moitas arvores fructl
feras, bõa agoa com- tanqoe e

pasto para anlmae�. Trata·se
no mesmo predio ou na loj,1 de
ferragens á roa de João Pinto
n, 2.

� tlwsphato de Ferro
li
� de I!..E IRAS, Doutor em Scienciu

� .\pprmdo pela Junta de HJYiene do Rio-de-Jaaeiro

� Este ferruginoso é o uníco
fl 'ln� contém em sua compo
r� ",!'ao os elementos dos ossos

� (; elo sangue. E' muito efficaz
� contra a anemia, a pobresa
� do sangue, as dores de
ri sstcmago, a pallidez, as

� perdas brancas e as desor
h QEmS e irregularidades da
� mcns truacão. Azradavel pelo�' "u

� SOl! aspecto e pelo seu sabôr,
� sempre bem acceito pelo este
� mago, é muito aconselhado
� pelos medicas, ás senhoras,ás
R moças e ás creanças delicadas,
ri Z:;i:! F�..fiRIS. S� Rue Vivienne.

I 'I�

'1
1�

,

_._-----------...

BARBEARIA DO COMMERCIO
�-

RUA DA CONSTITUIÇÃO N. 14

o proprietario d'esta casa,
achando -se restabelecido da

mO-Ilestia que o impedio por algum
tempo de dedicar-se aos misteres
de sua profissão, communica aos
seus antigos freguezes, am Igos e
ao publico-que ali acba·se á sua

disposição e esperando continuar
a merecer a mesma confiança e

protecção que sempre Ibe dispen
saram,

Bata,tas

Purgativo Julien
Confeito Vegetàl,

Laxativo e Refrigerante
contra PRiSÃO DE VENTRE

Appr-ovado pela Junta central
de Hygiene publica do Brazil.

Este purgativo exclusivamente
veqetal-se apresenta sob a fórma de
urn confeito agradavel, que purga
com suavidade sem o menor inco�
modo. E' admirava] contra as atrec
fões do estomaqo e do figado, a

�ctericia, bílis, pituita, nauseas e

gazes. O seu etreito é rapijo e be
Ilefico na enxaqueca, quando a

cabeçaestq pesa<ia,abocca amarga,
Itn!J�a sUJa, falta o appetite e IJ
co/mda "epugna, nas inchaçõe� de
venll'e causadas por ia/lammação
intestinal, pois nào irrita os orgàos
abdomlllaes. Emfim, IJas molestias
de pelle, usagre e convulsões da
infancia. O Purgativo Julien
resolveu o difficil problema de
purgar as creanças que nào accei�
tam purgativo algum, pois o pedem
como se fosse uma pastilha de cho
colate sahida da confeitaria.
Deposito em Paris,S, r,Vivienn(,
e nas principaes Pharmacias e Drogarias,

�_r.t......;�.!;:,-r,��� �!:'

Mo/estias rias Creanças
XAROPE de RABÃO IODADO

de GRIMAUI.T e C'
.lpprmde pela JURIi de Ini..... Iit-4I-JUlir••
Mais activo que o xarope

anti.scol'butico, excite; o ap
petlte, resolve o engorgi
tamento das �lanâulas, _

combate a palhdez, torna
firmes as carnes, cura os
máoshumorasea8crostas I

de leite das creanças, e as
diversas erupções dapalle.
Esta combinação vegetal,
essencialmente depurativa, é
melhor tolerada que os iodu
retos de potassio e de ferro.
Em PAi:us, 8, Rua Vivienne.

._--\,

PASTILHAS de PALANGIE
Oom Ohrorato de Potu,. 8 Alostr;o

Approvadas pela Junta Central de
Hygiene publioa do Brazl1,

Estas Pastilhas substituem COIlI
vantagem os gargarejos e se el1,
pregam com exito contra as affec
ções da garganta, inflamma.
çào das amygdalas, ulceraçãodas gengivas, aphtas rou- ."qmdão, e extincção de voz,
Tomada, no começo de um deflUXO"
de uma brollchite, quando a mo
lestw se lelll declarado, facilita" '

a expe_ct()ra��do e sustam a m;trclLI .

da iIlH�illlll,,�'ào, Selo indispi",- .'

Zl.tvúl:; ao� lumantes pela presclIf:.·;! ldo alcatra'.:;, que pUl'iJica o halilu" ii:;
con;.lJate as eiTei t,'8 1]0 filmo, e silo �
mlllto apreeriHI:IS pelos cantores, fr�'
i::·l.::t.::.;:s�res, adrllg-ados e pr�

....
g:l(lo- �_,

',t.s, PM,l �'xcl!aJ'efn a sel�reCa() SIl- �Itr;,;' e ,conservarem a bocca

""-j'lIwd;l t: ,reSCi1.

}�./\_1:A2V(.""}{É" Ph'a:rm. de1.Cltl"��:
!

De ;)0' ,'.0 eil ;'ARIS:,8',r.Vi vi c'rlilil �

"<":�":),;�'&��;�:,�;3;;J.������
Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



4 Jor::..al do Oommercio

MADAF,
GRANDE BARATILHO!

Esta casa)� vantajos3JITlente conhecida como--BARATEI
RA--resolveri fa.z.e r- riova, reel'ucção nos preçosdos'

aJrtigos que fazem o seu variado SOI�tiIUento, como sejaJm:
Algodões, brins, bae ta , chitas estreitas e largas, cassinetas, case- cionaes e estrangeiros, setim de côres, sêd as lavradas para vesti-

mi r as pretas e de côres, cassas brancas, chales ponto de malha, de dos.
lã encorpados e de algodão) cobertores, chapéos de lebre e de I�, Uma grande exposição de chapéos para senhoras e me-

para homens e crianças, ditos de sol, de pa nn íuho, alpaca, mo rj uó n iu as, ultima novidade, recebida directamente da EUROPA, no ul-
e sêda , para homens, senhoras e cr.anças, camisas de linho, de ruo· timo paquete , assim como;

rim H de percale, pOr' rreços baratíssimos, ool larmhos de linho e de Gravatas plastron para homem, dos melhores gostos e preços
percale, escossia brar::ca para vestidos e fôr ro , escumilha preta, commodos
grande sortimento de flanellas de lã e algodão, filós lisos, com sal- Perfumarias de todos os autores, especialidade em essencias, Sa-

pico e bordados, branco, d e côres e preto, gangas encarnada, azul e bonetes, oleos, aguas para toilettes e para o cabello
verde, ganga franceza em xadrez. superior para vestidos, Irlanda Rendas, um completo sortimento, novidades em gllsto e preços
de linho, lenços de sêda, grande e var iado sortimento. Ls ns para Gregas pretas com vidrilho
vestidos, lisas e lavradas para todos os gostos e preços, morins para Capas pretas bordadas para senhoras
todos os pr-eços metins lisos e trançados, rne rmós pretos, para ves- Leques de papel, setim e outras confecções de 300 réis a t5$000
tidos e roupa de homem, meias para senhoras, homens e cr ianças, Casaquinhos ponto de meia pua senhoras e meninas
brancas e de córes, grande variedade para todos os preços, Oxford CoIletes para senhoras, belbutina lisa e lavrada, velludo de seda
lisos e trançados de todas as qualidades, panno preto, riscados na- preta e de côres e véos para noiva.

Um grande sortimento de objectos de armarinho que se vende por preços baratissimos.

A' Casa da Fama I
RUA DO PRINCIPE CANTO DA DA TRAJANO

TOSSE! TOSSEI� R"o!d�,,�"�u�,�om"p,;FERRARIA PI·AZZAde ANGICO COMPOSTO, approvado
XAROPE PEITORAL DE ANGICO E pela Exma. Junta de Hygiene Publica,

CAMEA·RA-
maravilhoso medicamento, preparado. -Aos amigos e freguezes e ao publico-_/ com a decantada gomma de angico do:

. .

- Pará e alcatrão de Noruega. E' efficaz! Partictpa-s. que esta casa encarrega-se de todos os traba lhos con-
° MELHOR E MAIS EFFICAZ BALSAMO CONHECIDO PARA CURAR EM para todas as enfermidades do pe�!o, I cernentes ás profissões de ferreiro, serralheiro e carpinteiro, taes co-

POU!.)AS HO 'OA S agudas. ou chronícas, como sejao: I mo: portõe sgrades, cruzes, fogões fechaduras etc etc
v _.L L � bronchItes,catharros, defluxos, tosses, F

'

r
. h' ,.,.

, . _
.

- b ld th t az-se carros ca roças CarrIil o� engenhos de serrar madeiraTosses Defluxo, Resfnados, CullStl paçot)�, Rouq u idão Coquei u- re e es, as ma, e c,. ...' � .,
.

'

h c, h I B h i t d h' A th r
Este excellente medicamento prepa- ditos de farinha de mandioca, e de assucar ; atafonas para farinha

c e at arro pu mona r rone I e agI) a e cnrornca , s ma, R' d J' Ph
.

d Ih ( t d f'
,.

�
d 1

- d I' d 1 ti B
ra-se no 10 e aneiro, na armacia e mi o promp as e er r er ro fl carpinteiro) garantindo-se toda aTysica o pu mau e a aryoge e 1:,0 as as mo es las roo- Bragantina de M,endes Bragança. & perfeição e promptidão nos trabalhos que forem fi dos tcho.pulmonares. Comp., e acha-se a venda n'esta cida- con a os a es a

A acção deste peitoral é tão rapida e certa, que com el l e pou- de na-PHARMACIA POPULAR. casa.

eas horas são sufficientes para deballar-se a mais violenta tosse; as- PRAÇA BARAO DA LAGUNA N. I)

sim toda a pessoa que o experimentar uma vez, ficará tão satisfeita Preço ... 2g000
com os resultados obtidos que não quererá mais fazer uso de ou-

----.-�-- - ------.-----

tras preparações e o adoptará para sempre como remedio caseiro,

_
de

Aconselhamos pois aos doentes a experimentar os seus effei-
tos com um unico vidro. Vende-se na drogaria I

Copahibato
E1"'IETSeu.� successor de do Soda

J Não causa nem irritação nem dôr

L1fJJ11 110 .IJ & C
enãomanchaaroupa.Empregada

r' r í �
-'

í só ou juntamente com as Capsulas de

I
.

./ r
..1._ ) r _J, \ I. � ���J�m��PIlfe°I:�cti�jn�el:,

_ c::.J L.J Pariz) cura em muito pouco tempo as

gonorrheas mais intensas.
Huitoutil tamhem oomopreserva til> �.

Exija·se a esslgnetur« do Ri\QUIN.
DEPOSITOS: FUlllOOZE-ALBESPEYRES

78, FAUnOUHG SAtNT-! )Ei'\IS. Pari:z:
E em todas as boas ptcarmaeias

do eaur« uneiro .

de João Pi:n..toD... 9
--------------- --- ----_ .._- -_ .. _--- ----_......_.-

CARNE, FERRO e QUINA

VINHOFERRUGINOSOAROUD R,o bdos()�:itruinte, espe-
� ci a l i d a d e para as

affecções do figado, baço, etc.,
f.irm n la d» ;'eh h«h! cl inico Dr,

.
Silva Bra nda«. Pr"'parado pelo
pha rmaceu uco G"olladll.
Deposite gp,ral n'flsta cidade:'

Raulino H"In & Oliveir'a. Phar'lmacia e_ Drogariil, rua cio Princi·
PR fI. b ,

BXTRAHIDO DE TODOS OS PRINCIPIOS SOLUVEIS DA CARNE

c;"BlWE':, FERRO e QIJIlW." ! Dez annos de exito constante e as affirmacões
dasmais altas sumidades da sciencia méclica,provam que a assoctacão da Carne,
do Ferro e da Quina, constitue o mais energíco reparador ate hoje conhecido
para curar: a CMol'ose, a Anemia, a Menstruacâo âotorosa, a Pobresa e a Altera
câo do sangue, o Racáitismo, as Afreccões escroiuiosas e escorõuticas, etc, O Vinho
Ferruginoso Aroud é, com eüeíto, o uníco que reune tudo que tonifica e for
tifica os orgãos, regularisa e augrnenta consideravelmente as forcas ou restitue
o Vigor e puresa do sangue empobrecido, a Cor e a Energia vita"l.
Venda por grosso,em Paris,na Pharm" de J, FERRÉ,r.Richelieu,102. Successor de AROUD

GARGANTA
voz e BOCCA

PASTILHAS DE DETHAN
Recommendadas contra as Doenças

da Garganta, Extincções da Voz
Infiammações da Booca, Effeito�
perniciosos do lItterourlo, Irritação
causada pelo fumo, e particul armente
aos Siirs.PREGADORES, PROFES
SORES, e OANTORES para lhes
faoilitar a emisaio da 'VOIi.

Exigir em o rotulo a ffrma
.A.dh. DETIU.N, Ph" em PAR/S.

NOVIDADES!
o Chapéo Cal:,harinense acaba de receber pelo ultimo

vapor um I'Iquissimo sortimento clfl chapeos de todas as qualidades,
que vende por preços baratissimos:

Chap{;o� par" sPllhoras, rico sortimento, grande variedade em ff.li
tios-NOVIDADE!
Chapeos, toucados riquissimos, para senhoras.
Ditos modernissimos para senhoras.
Lindos e modernos chapeos para meninas!

Ohapeos para homens, o que ha de mais chie!

Attenção! Venham vêr! Attençãol
Tambem recebeu esta casa um importantíssimo sortimento de

chapeos de sol para homens (Novidade !) senhoras 9 crianças.
Pede-se uma visita dos freguezes, afim de poderem avaliar o ES

PLENDIDO SORTIMENTO
PREÇOS RESUMIDISSIMOS I

R.Ua. d.e Jo'ão Pi:n.to D... :5
Heh.rique de Abren

oleOdecachod'anta, im-,

portado das provin-
cias do Sul, especialidade para
fdcções lias dóres rheumaticas
agudas, cbronicas e articular,
en�ontra-se na Drogaria Grana
do. Rua PrimeirodeMarço n. ]2.
Deposito geral nesta cidélde:

Raulino Horn & Oliveira. Pbar
macia e Drogaria, rua do Prin,

cipe n. i5,

'I'ambem encarrega-se a mesma casa de ferrar animaes caval la
res, por preço sem competencia.
Acha-se encarregado de {errar e curar an imaes um verdadeiro

ferrador e alveitar.

Na mesma casa encontra-se á venda cinco excellentes carroças de
diversos tamanhos e um TyJburi, uma burra para (linheiro e um

paiol p a ra 200 alqueires d o far inha.por plE'ÇOS muito ml)oica's.
Vende-se tambem um lote de terra em Nova Trento pago ao Go

verno. Um moinho de ferro fundido com pedra, tocado com boi ou
ca v allos: duas pedras e ferramenta para uma atafona.uma atafona
prom pta. com p leta, pudendo spr tra nspo rtada, e tocada por agu a.
Para tratar na ferraria PIAZZA

I>ESTER.R.C>
RUA AUREA N. 2 (antt"ga dos llhéos)

FELIX PIAZZA

" GOTTAeRHEUMATISMOS
Cnrados por meio do LICOR e das PILULAS do ::1:>' L...a.-v:I.��e :

O LICOR. cura o estado agudo i-As PILUJ..oAS CUra0 o estado chronloo.
, Exigir sobre os Frascos o SeBo do Estado Francez e a Assignatura:

G �« Venda porlaior: F. COMÀR, 28, rue Sl-CI�urlc, PARIS aP�;&;>, Depollto D&I Ph'l. e Drog'''. - RemeUe-se a quem pedir uw, Bloc!,,,,, eIPliealiv&,t0 :.j.

Premiomaior- 3:000'000 - Premio Dlaior
A extracção d'esta Loterh é no dia 20 de Outubro

(IMPRETERIVELMENTE)
Ftilhet,e iOl:,eiro 4'000

» quart,o 1'000
Os bilhetes o'esta loteria veode·se em todas as mezas de rendas

e collectorills da pro.vincia, e no escriptorIO central n'esta CapitalestabeleCido no predlO do Thesouro Provincial.
O thesoureiro-FeUppe Schmidt.

o -RETRATISTA
PORFIRIO MACHADO

de volta de sua viagem á Côrte, brevemente
abrirá seu ATELIER PHOTOGRAPHICO n'esta capital.
Desterro, 22 de Setembro.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina




